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働いてよし＆暮らしてよし むらやまの企業 

株式会社デンソーＦＡ山形 
 
天童市にある株式会社デンソーＦＡ山形の武田凌平さんを取材しました！ 
武田さんは、山形大学工学部機械システム工学科を卒業した後、2021 年に入社しました。 
現在は、営業技術室技術二課で勤務しています。 
 

 

 

 

（１）仕事内容編 

 

 

 

 

 
 
―――現在、どのようなお仕事をしていますか。 
 
 
デンソーＦＡ山形は、工場の生産を自動化するＦＡ（Factory Automation）生産設備をオ

ーダーメイドで設計から製造、販売まで行っているのですが、私はその中でも機械設計の仕
事をしています。具体的には、製造現場のフォローや機械の改造、自分が関わった機械の不
具合に対する図面の改造といった仕事をしています。 
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―――仕事をする上で一番のやりがいや大変なことを教えてください。 
 
 
 
半年や 1 年、もっと⻑いスパンの仕事が終わり一区切りした時、一番やりがいを感じます。

大変な事は、毎日新しい仕事が発生し慣れない事ですが、楽しさにもつながっています。 
そういう毎日の仕事の変化に対して、自分の応用力を磨いていかなければならないところ

が課題だと思っています。 
 
 
 
 
―――大学で学んできたことが仕事に活かせている点はありますか？  
 
 
 
大学時代は材料力学（機械や建造物に使用する材料の適否、外力に対する強さ等を総合的

に研究する学問）の分野を学んでいたのですが、実際に機械設計の現場でも材料に関して学
んだ事が役に立っています。もちろん現場では、大学
時代の専攻と関係のない仕事も多いですが、材料力
学の知識を活かして働けるのは良かったと思います。 
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（２）職場編   
 
 
 
 
―――株式会社デンソーＦＡ山形に就職を決めたきっかけは何ですか。 
 
 
県内で大規模な設備づくりの機械設計ができるところが一番の理由でした。加えて、全て

の製品がオーダーメイドなので、毎日、飽きることなく仕事ができると思った事が決め手と
なりました。 
 
 
 
 
―――入社後にはどのような研修があったのでしょうか。 
 
 
 私は設計の仕事をしているのですが、実際の設計は、実物を見て、実物と関わる肌感覚が
わからないとできないので、最初は製造現場で組み立てなどの機械に触って操作する研修を
行なっていました。その後にパソコンで機械を設計する研修を行います。入社して丁度 2 年
間の研修を終えたところですが、社員の特性に合わせた研修や、階層別や職種別の研修も充
実しています。 
また、入社して 2 ヶ月の間に、社員の皆さんと座学の勉強会もあったのですが、これも、

専門性とは別のところで、幅広く会社のことを知る良い機会になりました。 
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―――入社して一番良かったと思うこと、成⻑したなと感じることを教えてください。 
 
 
入社して一番良かったと思うのは、社内の教育制度がしっかりしている事です。特に新入

社員に対しての教育が充実していて、その教育により、自分に自信を持って働けるようにな
ります。また、サービス残業もなく、有休も取りやすいなど、福利厚生が手厚いところも良
かったと思っています。当社は経済産業省の健康優良法人認定制度である「ホワイト 500」
にも認定されていて、社員の健康維持や増進に十分に配慮されています。 

成⻑したと感じる事は、仕事に取り組む上で、設計者としての力を付けられていると実感
しているところです。他社と戦っていけるスキルが身に付けられていると感じます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

―――社内の雰囲気や上司や同僚の方との関わりについて教えてください。 
 
 
会社の雰囲気はとても良いと思います（笑）。社員は年上のベテランの方から若い方までい

るのですが、ベテランの方達が後輩社員をものすごく気にかけてくれて、孫や弟子に教える
ようなあったかい雰囲気を感じています。私生活の相談ができる仲のいい先輩などもいて居
心地がいいです。私はこういう社内の雰囲気は好きですね（笑）。 
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―――御社のアピールポイントを教えてください。 
 
 
 
社内の教育制度がしっかりしている事が一番なのですが、次に挙げるとすれば、社員食堂

がおいしいところです（笑）。本当にメニューも豊富で最高ですね。クリスマスなどのイベ
ントの時には、特別なメニューが出るのが楽しみでしかたないです（笑）。他には、社内が、
夏は涼しくて冬は暖かく、快適なところも働きやすくていいですね。そして、世界で戦う会
社として、素晴らしい技術者と間近で仕事ができ、刺激を受けていることがやっぱり魅力的
ですね。 
 
 
 
 
―――今まで食堂で食べたメニューの中で、ナンバーワンは何ですか。 
 
 
 
 チキンステーキのピザ職人風みたいなのですかね（笑）。メニューがオシャレすぎて正式
な名前がわかりませんが（笑）。 
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（３）ある日の過ごし方編   
 
 
 
 
●8：30 【出社】 
PC と社用携帯を立ち上げてメールや電話等の新着があるかを確認します。 
また、１日の流れを計画通りに進めるためにタスクを整理します。 
やることリストは仕事だけではなく、私生活を充実させるためにも大事だと思います・・・ 
当社はフレックスタイム制度があるので、自分のスケジュールに合わせて出退勤時間を調整
できます。コアタイム（必ず勤務する時間）は 10：10〜15：00 です。 
 
 
●9 : 00 【設計業務開始】 
前日にメーカー様に問い合わせていた内容の回答が来て
いたので対応します。具体的な質問にすぐ答えられるよう
に頭を整理させておくことを心掛けています。 
 
 
●10 : 30 【設計 2 課ミーティング】 
毎週月曜にあります。グループによる進捗や自己紹介などがあります。 
 
 
●12 : 05 【お昼休憩】 
社員食堂で、先輩と後輩と一緒にご飯を食べます。6 種類の中からご飯を選べるので苦手な
ものやアレルギーがある方にも安心かと思います。 
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●12 : 45  【調達品の確認】 
担当物件の購入依頼品が納期通りに届いているか実物を確認します。 
ユニット（装置を構成する様々な工程の一つ）を試験的に作成するため、組付け場所を確保
して円滑に仕事が進められるような現場管理をします。 
入社前にイメージした設計は１日中 PC に向かって仕事をしているイメージでしたが、想像
よりも業務内容の幅が広かったです。 
他部門との交流が多いので社交性が大切だと思います。 
 
 
●15 : 15 【営業技術部ミーティング】 
毎週月曜にあります。課題や進捗等、現状の報告を行う場になります。 
設計知識の共有などがあり、担当外の業務内容についても関心を持つことができます。 
 
 
●16 : 00 【図面作成・修正】 
携わっている物件の図面作成や、図面に対しての問い合わせに回答します。 
 
 
●17 : 15 【退勤】 
退勤後は、Netflix を観ながら飼い犬と遊びます。これが至福の時間・・・ 
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（４）むらやまでの暮らし編   
 
 
 
 
 
 
 
 
―――村山地域で就職する決め手になったことは何ですか？  
 
 
生まれも育ちも山形で、山形が好きなので、県内ですごい会社があればそこに入りたいと

思っていました。そこが当社だったわけです。山形が好きな理由は、人が温かいのと、食べ
物が美味しい、温泉がある、からですかね（笑）。スキーが趣味の設計の先輩は、仕事とプ
ライベートを充実させる（蔵王でスキーを楽しみたい！）ため新潟から山形に来たようでし
た（笑）。 
 

 
―――休日や仕事終わりの過ごし方についてお伺いしたいです。 
 
 
 金曜日や土曜日の夜は、よく山形駅や七日町に友達と飲みに行っています。七日町に、「金
魚」という居酒屋さんがあって、お刺身がとても美味しいのでおすすめです（笑）。それか
ら、映画やアニメを見るのも好きですね。あとは、山も登ります。大岡山はいいですよ。5
月頃になると田んぼに水が張られている様子が眺められてすごく綺麗です。山形は良い所が
あると実感する機会になりますね。楽しかったです（笑）。 
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（５）まとめ編   
 
 
 
 
 
 
 
 
―――仕事をしていく中で、今後の目標や挑戦したいことなどを教えてください。 
 
 
 
今（8 月）取り組んでいる仕事が、今年の年末から来年の頭にかけて完了させる仕事なの

で、まずはその仕事を終わらせることを目の前の目標として必死で頑張っています。 
 
 
 
 
―――10 年後の自分のイメージがあればお聞きしたいと思います。 
 
 
 
 今は営業の方が取ってきてくれた仕事を基にして設計をしているのですが、10 年後は、
営業の仕事もしてみたいと思っています。自分で仕事を取ってきて、自分で設計をして、と
いう事ができるようになるのが、⻑いスパンでの目標です。実際、当社では最低 10 年以上
設計を担当した方が営業をしています。 
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―――最後に、これから就活する学生へ向けて、アドバイスをお願いします。 
 
 
私の場合は、入社前の会社見学ツアーに参加しました。そこで、会社の雰囲気や人間関係

を見て、いいと思ったのが入社の動機になりました。そして、会社に入ってから、一緒に働
く人たちとの良い人間関係を築くことの大事さを知ったので、ぜひ、会社見学ツアーや合同
説明会に参加して、気になることは遠慮せずに積極的に聞くべきだと思います。 
 
 
 
 
―――ありがとうございました！ 
 
インタビュー全体を通して、会社、そして山形に誇りをもって暮らしている雰囲気を皆様

から感じ取ることができました。また、インタビュー後の会社見学では、実際に設計の様子
を見させていただいた際の、開放的で広々としたオフィスが印象的でした。そして実際の技
術を使ったロボットでゲームなどの体験もさせていただき、技術力を肌で体感することがで
きました。 
 

 
 

【インタビュアー：山形大学人文社会科学部 室井みなみ、岡崎拓未】 
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株式会社デンソーFA 山形――――――――――――――――――――――― 
【山形から世界へ！モノづくりを支える会社です。】 
 工場の生産を自動化する生産設備をオーダーメイドで開発・製造し、お客様の工場への設
置・アフターサービスまで一貫して対応します。また、社員の健康を意識した経営を行い、
「健康経営優良法人（ホワイト 500）」に 5 年連続で認定されています。 
 
☆健康経営優良法人 2023(ホワイト 500)、ISO9001、ISO14001、優秀安全運転事業所表彰 
プラチナ賞（2022 年）、山形労働局⻑奨励賞（健康確保）（2022 年） 
 
  

 

 

 

 

 

 

・所在地  天童市石鳥居２丁目１-５７ 
・設立    昭和 68 年 5 月 
・従業員数  333 名（男性 253 名、女性 80 名） 
・URL    https://www.denso-fy.co.jp/ 
 
―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

 

 

 


